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Objetivo Geral: Auxiliar os estudantes na aprendizagem da adi¢cdo de numeros com sinais
opostos.

Objetivo Especifico: Compreender a estrutura dos numeros inteiros e realizar a adicao.
Recursos Usados: Material tradicional (quadro).

Desenvolvimento:

Adicdo de NUmeros Inteiros

A Adicdo é uma operacdo utilizada para juntar quantidades. Na adicdo de nimeros
inteiros, juntaremos quantidades positivas e negativas.

Para facilitar, vamos usar desenhos. Uma bolinha vermelha ® sers uma unidade
negativa e uma bolinha azul . serd uma unidade positiva. Juntas uma unidade positiva e
uma negativa se anulam.

Exemplos:

Vamos somar -3 com 1:

-3=>000 (-3)+1- ®0® OO (-3)+1= -2

1=->@®

Vamos somar -3 com -2:

-3=>000 (-3)+(-2)- OOO®®® (-3)+(-2)= -5

2=> 000



Aplicacao da Adicdo de Numeros Inteiros

E simples somar niimeros inteiros. Mas em que situagdes essas adicdes s&o usadas?

As adi¢cdes de numeros inteiros sao Uteis em varias situacdes, como no comeércio.
Isso por que, somando inteiros positivos e negativos, podemos juntar lucros e prejuizos.

Vamos verificar se cada setor teve lucro ou prejuizo durante o ano:

No setor de alimentos, devemos somar lucros de 50 e 70 (mil reais). Esse célculo
pode ser feito usando-se somente nimeros naturais. 50+70= 120

No setor de roupas, o lucro e o prejuizo se compensam. 30+(-30)=0

No setor de eletrodomésticos, houve um prejuizo (-50 mil reais) e um lucro (80 mil
reais). O valor absoluto do lucro é maior. Portanto, no total houve lucro de 30 mil reais. (-
50)+80= 30

No setor de brinquedos, o lucro do 2° Semestre compensou uma parte do prejuizo
do 1° Semestre. No final, houve prejuizo. (-30)+10=-20

Finalmente, o setor de utilidades é uma tristeza. Juntando os prejuizos do 1° e do

2° Semestre, devemos obter um prejuizo maior ainda. (-30)+(-20)=50

Para encerrar, vamos somar 0s lucros e prejuizos desses setores:

120+0+30 + (-20)+(-50)=

150 +  (-20)+(-50)=

130 + (-50)=

80

Essa soma nos permite ver que, mesmo com certos setores pouco lucrativos, o
supermercado vai bem. No ano, teve um lucro de 80 mil reais.

Exercicios:

1) Considerando que lucros sdo numeros positivos e prejuizos sdo numeros
negativos, resolva cada problema a seguir, escrevendo a adicdo adequada e o seu

resultado:

a) No sabado, o pipoqueiro teve um prejuizo de 30 reais, mas no domingo teve

um lucro de 70 reais. Esse fim de semana deu lucro ou prejuizo? De quanto?



Uma fabrica pegou fogo. Seus donos tiveram um prejuizo de 70 mil reais. Como
uma desgraga nunca vem s6, naquele més a fabrica ainda teve prejuizo nas vendas: 7 mil
reais. Qual foi o prejuizo?

Efetue as seguintes adicoes:

a) 789+(-435)=

b) 1890+(-2100)=

c) -435+(-1890)=

d) -789+1890=

e) 789+(-1890)=

f) -2100+435=
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